

ISTITUTO COMPRENSIVO BAZZANO-MONTEVEGLIO
CONSIGLIO DI ISTITUTO

(Art. 5 D.P.R. 31/05/1974, N. 416)

Nella sede dell'Istituto Comprensivo di Bazzano - Monteveglio, il giorno **13** del mese di **Ottobre** dell'anno **2016** alle ore 18:30, in convocazione ordinaria, si è riunito il Consiglio di Istituto, nelle persone dei Signori:

1	ARIATTI TIZIANA	Rappresentante del personale a.t.a.	P
2	BEDETTI MASSIMO	Rappresentante dei genitori	AG
3	BENNI PAOLO	Rappresentante dei genitori	P
4	BONFIGLIOLI PAOLA	Rappresentante del personale docente scuola primaria	P
5	CERVELLERA GIUSY	Rappresentante del personale a.t.a.	P
6	FABBRI CRISTINA	Rappresentante del personale docente scuola primaria	P
7	FIORINI CARLA	Rappresentante del personale docente scuola secondaria di primo grado	P
8	GAMBERINI LARA	Rappresentante del personale docente scuola d'infanzia	P
9	GENERALI NICOLA	Rappresentante dei genitori	P
10	GHEDINI EMANUELE	Rappresentante dei genitori	P
11	LA ROSA ROSSELLA	Rappresentante dei genitori	P
12	MARCHESINI GIULIANA	Rappresentante del personale docente scuola infanzia	P
13	PIGNATTI LICIA	Rappresentante del personale docente scuola secondaria di primo grado	P
14	RINALDI GABRIELLA	Rappresentante del personale docente scuola primaria	P
15	RUBINI MONICA	Rappresentante dei genitori.	P
16	RUFFO LUCIA	Rappresentante del personale docente scuola primaria	P
17	SORDELLI STEFANIA	Rappresentante dei genitori	P
18	TURRINI FABIO	Rappresentante dei genitori	P
19	ZANAROLI ENRICO	Dirigente Scolastico	P

Legenda: P = presente; A = assente; AG = assente giustificato

IL PRESIDENTE

- riconosciuta legale l'adunanza dichiara aperta la seduta e invita a deliberare sul seguente ordine del giorno:
 1. Approvazione verbale precedente;
 2. Avvio anno scolastico 16/17: situazione docenti e progettazione
 3. Calendario chiusure pre-festivi
 4. Gruppo Sportivo d'istituto
 5. Convenzione per utilizzo locali
 6. Individuazione genitore del Cdi per GLIS
 7. Assicurazione anno scolastico 16/17
 8. Regolamento Funzionamento del Cdi
 9. Varie ed Eventuali

Punto 1 Approvazione Verbale seduta precedente

Viene letto e approvato all'unanimità; il documento verrà postato sul sito dell'Istituto.

Punto 2 Avvio Anno Scolastico 16/17: situazione docenti e progettazione

Interviene il Dirigente Scolastico che racconta l'iter difficoltoso con cui è partito il nuovo anno scolastico. Con l'uscita della graduatoria degli insegnanti di sostegno si riuscirà a coprire l'organico entro il mese di Ottobre 2016. Si rammarica per i disagi arrecati. Per quanto riguarda la progettazione, la procedura adottata ha consentito di potenziare

i progetti richiesti dai docenti. Grazie al contributo Comitato Genitori che ha permesso l'implementazione dello Sportello d'ascolto, il servizio è già partito. Il contributo da parte dell'Amministrazione Comunale è stato confermato.

Punto 3 Calendario Chiusura Pre-Festivi a.s. 16/17

Il Dirigente Scolastico elenca le proposte di chiusura. Approvazione all'unanimità. **Delibera n. 14**

Punto 4 Gruppo Sportivo d'Istituto

La Prof. Pignatti riferisce rispetto alla Conferenza di Servizio per acquisire l'approvazione dell'Istituto e precedere all'iscrizione al Gruppo Sportivo che permette di implementare le ore pomeridiane di attività sportiva. Approvazione all'unanimità. **Delibera n. 15**

Punto 5 Convenzione utilizzo locali

Prende la parola la Presidente che riferisce come ogni anno ci si ritrovi a discutere sulle stesse problematiche che ricadono sulla manutenzione e gestione dei locali da parte delle Associazioni convenzionate.

Si fa inoltre presente che esiste una contraddizione con una clausola del Regolamento d'Istituto che vieta l'utilizzo dei locali ad istituti o associazioni che realizzano corsi a pagamento.

Si dà lettura dell'articolo 8, punto B del Regolamento: viene chiesto di togliere la dicitura " non a pagamento". Approvazione all'Unanimità.

Su proposta della Giunta esecutiva si chiede di rendere **operative**, quindi prescrittive le clausole esistenti rispetto a:

- un accordo preventivo sulla pulizia (da decidere se interno all'associazione o con ditta esterna)
- sicurezza dei locali, chiedendo di vigilare.

Per quanto riguarda la penale attualmente presente (25€a locale) si chiede di modificarla in 3 ore di pulizia a locale.

Il Dirigente chiede che venga assegnata una figura di vigilanza per verificare il rispetto della convenzione. Si propone il Presidente del Consiglio d'Istituto. Approvazione all'Unanimità.

Escono: Fiorini, Rubini

Punto 6. Individuazione di un genitore del Consiglio d'Istituto all'interno del GLIS

Si candida Sordelli come referente. Il Consiglio approva.

Si demanda alla funzione strumentale la produzione di una breve informativa circa le prerogative del GLIS da inviare ai genitori di alunni disabili al fine di individuare un altro genitore disponibile. Il Dirigente attende i nominativi dei candidati.

Punto 8.Regolamento Funzionamento CDI

Si anticipa il Punto 8. Prende la parola Ghedini che dà lettura delle modifiche presentate in sede di Giunta Esecutiva al Regolamento in oggetto. Viene suggerito lo stralcio degli artt. 24-25 perché non di competenza. Fa presente che l'art. 23 sull'istituzione di 3 Commissioni permanenti è da integrare nelle specifiche competenze e potrà essere oggetto di modifica con la contestuale formazione delle Commissioni al prossimo Consiglio. Chiede quindi l'approvazione del Regolamento così formulato.

Si apre il dibattito: l'Assemblea concorda sullo stralcio degli art.24 e 25. Per quanto concerne l'art. 23, i membri docenti chiedono di approvarlo una volta modificato.

Esce: Ghedini

Si procede a votazione. Il Regolamento viene approvato a maggioranza dei presenti (1 astenuto) con la sospensione dell'Art. 23 e lo stralcio degli Art.24 e 25. (v. allegato). **Delibera n. 16.**

Punto 7. Assicurazione anno scolastico 16/17

Si ricorda la convenzione triennale con la Ditta BENACQUISTA che prevede quest'anno un versamento a famiglia di € 5,20. Il Consiglio esprimere contrarietà nell'abbinare un versamento volontario al premio assicurativo (proposta di Giunta per la scuola secondaria I grado). Si procede a votazione. L'assemblea approva a maggioranza dei presenti (2 contrari) di procedere alla riscossione del premio di €5,20 (cinque/20) per tutti plessi. **Delibera n. 17.**

Si apre il dibattito sulla modalità di riscossione che per i membri genitori non può essere demandata ai rappresentanti, (e i propri figli soprattutto per le scuole secondarie). Altrettanto vero è il divieto dei docenti a riscuotere denaro. Ci si trova così a valutare un metodo alternativo che tuteli sia la parte genitore che la parte docente e che sia di migliore gestione per la segreteria. Si propone l'uso del bollettino (come avviene già in molte altre scuole). Considerando i tempi ristretti, si procede a votazione per mantenere ancora per quest'anno la modalità consueta, impegnando il Consiglio a stabilire una nuova procedura dal 2017. Approvazione a maggioranza dei presenti (1 astenuto).

Nessuna Varia. Non avendo altri punti da discutere, l'assemblea è tolta alle 21.15.

Il Segretario
Rossella La Rosa

Il Presidente
Stefania Sordelli